



Közösségi formatervezésiminta- oltalom

Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala

SZELLEMI TULAJDON NEMZETI HIVATALA

1081 Budapest,
II. János Pál pápa tér 7.
Telefon: (1) 312 4400
www.sztnh.gov.hu

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

1054 Budapest,
Akadémia u. 21.
Telefon: (1) 474 5561
Fax: (1) 474 5534
sztnh@hipo.gov.hu

SZTNH – 2016.004.03

A formatervezési minták közösségi oltalmáról szóló 6/2002/EK rendelet alapján az Európai Unió valamennyi tagállamának területére kiterjedő egységes formatervezésiminta-oltalom igényelhető.

A magyar bejelentők a közösségi formatervezésiminta-oltalom iránti bejelentést 2004. május 1-jétől kezdve a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalában vagy közvetlenül a Belső Piaci Harmonizációs Hivatalhoz (OHIM) nyújthatják be. A hivatal székhelye Spanyolországban, Alicantében van. Magyarországnak az Európai Unióhoz történő csatlakozását követően a közösségi formatervezési minták oltalma kiterjed a Magyar Köztársaság területére.

Mi a formatervezési minta?

Formatervezési mintának minősül a termék egészének vagy részének megjelenése, amelyet a külső jellegzetességek, a díszítés, a rajzolat, a színek, az alak, a felület, a felhasznált anyagok sajátosságai eredményeznek. A minta lehet síkbeli és térbeli.

A közösségi formatervezésiminta-oltalom feltétele

A minta oltalmazhatóságának két alapfeltétele – a magyar jogszabályi előírásokhoz hasonlóan – az újdonság és az egyéni jelleg.

A közösségi formatervezésiminta-oltalom időtartama

A lajstromozott minta esetében a bejelentés napjától számított öt év, amely legfeljebb négyszer további öt-öt éves időtartamra megújítható.

A közösségi formatervezésiminta-oltalom tartalma

A lajstromozott közösségi formatervezésiminta-oltalom jogosultja a mintát kizárólagosan hasznosíthatja, illetve hasznosítására másnak engedélyt adhat.

A nem lajstromozott közösségi formatervezési minta

A formatervezési mintának az Európai Unió területén való nyilvánosságra jutásával nem lajstromozott közösségi formatervezésiminta-oltalom keletkezik.

A nem lajstromozott mintaoltalom időtartama a nyilvánosságra jutástól számított három év.

A nem lajstromozott formatervezésiminta-oltalom jogosultja csak az oltalmazott minta szolgálai másolásából származó hasznosítás ellen léphet fel.

